

# 足坛 大审判

审 判 日



黄俊杰

判处有期徒刑7年，没收个人财产20万，并追缴全部贿金

罪名：非国家工作人员受贿  
涉案金额：148万元人民币、10万元港币  
案情：在2005年至2009年间先后20次收受6家俱乐部的贿赂；在两场国际友谊赛中接受过周伟新的贿赂



周伟新

犯非国家工作人员受贿罪，处以3年有期徒刑，犯对非国家工作人员行贿罪，处以1年有期徒刑，实际执行3年零6个月

罪名：非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿  
涉案金额：74万元人民币  
案情：多次行贿和受贿，曾收受多支球队的钱物，同时还给黄俊杰送过钱物



陆俊

判处有期徒刑5年零6个月，没收个人财产10万元，没收非法所得71万元

罪名：非国家工作人员受贿  
涉案金额：81万元人民币  
案情：涉嫌操纵7场比赛，涉及4家俱乐部，同时作为中间人操纵了天津泰达与广州松日的比赛



万大雪

判处有期徒刑6年，没收个人财产15万元

罪名：非国家工作人员受贿  
涉案金额：94万元人民币  
案情：2003年至2009年间，利用执法甲A、中超、全运会足球比赛的职务之便，先后11次非法收受财物

经过了漫长的等待，足坛反赌扫黑案终于开始宣判了。昨日上午，第一批涉案人员共9名在丹东市中级人民法院接受一审宣判，其中包括黄俊杰、陆俊等4名黑哨，而杨一民等昔日足坛官员将在18日宣判。



## 反赌案昨日首轮宣判 四名裁判一共判了22年半 陆俊一听才判5年半 开心地笑了！

杨一民、张建强本周六宣判



2月16日，被告人周伟新(左)表情轻松，乘车离开丹东市中级人民法院。新华社发

### 现场 如临大敌，法院门前100米路段真繁忙

警车、法官、武警、记者、围观群众、家属、律师……丹东市中级人民法院门前的100米路段，昨天上午成了最繁忙的路段。

虽然宣判时间是上午9时，但是7时55分，载有陆俊、黄俊杰等受审人员的法院收押车辆就出现在了丹东市三纬路上。从出现在人们视线到进入法院大门，实际只有短短50米距离，车子呼啸而过的过程不超过2分钟。在这辆车上坐着的人正是黄俊杰、陆俊、周伟新、万大雪4

名当天上午受审的黑哨。

几分钟后丹东市中级人民法院所在的三纬路前后100米的距离，临时运来了两个滑动门，警车也守住了路口，平时熙熙攘攘的路段临时被隔断。随后，二三十位穿着迷彩制服的武警也来到现场，陆续下车后，一半守在法院大门口，另一半穿过马路，排成一行，直视着法院大门附近的一举一动。2个小时后，在上午10时07分，载有陆俊和黄俊杰等犯人的车辆，呼啸着急速驶离了法院。

### 两个审判庭，四人宣判都只用了十几分钟

在首日判决中，曾经的四大名哨陆俊、黄俊杰、周伟新、万大雪率先接受了法庭的审判。判决只持续了一个小时左右，从上午9点开始，陆俊、黄俊杰、万大雪三人在丹东中院第四审判庭接受宣判，三人的宣判时间分别是9点、9点15分和9点30分。另一名裁判周伟新在第七法庭接受

宣判，时间同样为9点整。另外，法院判决处以吕锋有期徒刑7年，执行6年6个月。

记者了解到，如果涉案人员对一审宣判结果没有异议而且在上诉期限内不进行上诉的话，这些人员也将转入监狱正式进入服刑期，此前在看守所羁押的时间都会计入服刑期限之内。

### 焦点 律师表示陆俊符合轻判条件

据悉，陆俊在抵达法庭上表情沉稳放松，并微笑着对家人招手，获悉判决后表示可以接受。

从庭审阶段至宣判，陆俊本人对犯罪事实一直供认不讳。对此，陆俊的辩护律师则表示：首先，非国家工作人员受贿罪是2003年以后出台的，陆俊所作行为在前，不构成该项犯罪；其次，陆俊有主动交代受贿35万元的情节，符合轻判的条件；

再次，陆俊执裁大型比赛有贡献，羁押期间表现好且无前科劣迹等，故应予轻判。

丹东市中级人民法院经过审理认为，陆俊的行为已经构成非国家工作人员受贿罪。对此，陆俊的代理律师表示，根据法院对于陆俊的判罚，依照陆俊从拘捕日算起，他还需要服刑3年，表现好的话会提前释放，至于是否上诉，双方会在10天内作出决定。

### 解读 不服一审判决可在10日内上诉

北京市律师协会刑法专业委员会副主任许兰亭告诉记者，我国刑法第163条对“非国家工作人员受贿罪”进行了明确规定：公司、企业或者其他单位的工作人员，利用职务上的便利，索取他人财物或者非法收受他人财物，为他人谋取利益，数额较大的，处五年以下有期徒刑或者拘役；数额巨大的，处五年以上有期徒刑，可以并处没收财产。

正常情况下，只要受贿在10万元以

上，就达到了“数额巨大”的标准，将被判处5年至15年的有期徒刑。数额与刑期的关系非常紧密，刑期主要是根据数额，当然同时也要看是否有立功及自首等其他方面的表现。

许兰亭律师说，无论是检察院的抗诉还是被告人的上诉，时间都是10天之内。2月16日宣判，应从收到判决的第二天(2月17日)开始算，10天之内，被告人可以上诉，检察机关可以抗诉。单纯的被告人的上诉是不加刑的。

### 回应 是否上诉黄俊杰和律师会面后决定

对于判决，万大雪当庭表示要上诉，陆俊等其他几名当事人的律师则表示，会与当事人见面后再决定是否上诉。

当天上午9点26分，黄俊杰的代理律师刘炜走出法院，在外等候的数十名记者将其团团围住。刘律师表示，晚些两人会面的时候，律师会详细了解黄俊

杰的想法，沟通之后才能决定是否会上诉。黄俊杰的亲属并没有出现在判决现场，据了解，黄俊杰的妻子身体一直都不太好，这件事给他的家庭确实带去了很多困难。黄俊杰本人希望可以在刑满释放、回归社会之后，多些时间陪伴家人。

### 相关 铁岭中级人民法院 杨一民张建强周六上午宣判

与丹东中院连发5张公告不同的是，15日下午2时左右，铁岭市中院只贴出了一张公告，公告上显示铁岭市中级人民法院将在2月18日开庭宣判。

18日虽然为周六公休日，但在以往，休假日开庭宣判的情况也不是没有出现过。备受人们关注的杨一民、张建强等被告人将在18日上午进行

审判。而由于铁岭受审人员比丹东要多，因此，铁岭市中院公开宣判反赌案件将耗时一天。

等两地法院公开宣判过后，南勇、谢亚龙、蔚少辉、李冬生等前足协中高层的相关案件，也将进入公开开庭审理阶段，至于具体的时间表，最快将在本月下旬宣布。综合新华社、《法制晚报》等